
省交通运输厅2018年政府信息公开年报

2018年以来，按照省委、省政府的安排部署和《政府信息公开条例》、《山东省人民政府办公厅关于进一步做好政务公开工作的通知》等有关规定要求，我厅始终把政府信息公开工作作为服务经济社会发展、满足群众信息需求的重要抓手，以推进重点领域信息公开、回应社会关切、提升交通运输部门公信力为重点，不断加大信息公开力度，扩大信息公开范围，细化信息公开内容，提高信息公开质量和实效。


一、2018年度主要工作

（一）加强组织领导。厅党组高度重视政府信息公开工作，分管厅领导亲自部署、抓好落实，全年共召开政府信息公开工作专题会议2次，针对厅门户网站改版升级、省级政务服务平台建设、重点领域信息公开、新闻发布和在线访谈等工作，召集厅机关有关处室、厅直有关单位共同研究解决具体问题，并多次在厅长办公会等各类会议上加以重申强调。举办培训班1次，参训人员60余人次。

（二）完善制度体系。按照国务院办公厅、省政府办公厅等加强政府信息公开工作的有关要求，对我厅政府信息公开工作有关制度进行梳理完善，逐步完善保密审核、发布协调、考核评议、责任追究以及公文类信息发布审核等方面制度，推动了我厅政府信息公开工作制度化、规范化建设。


（三）健全保障措施。加强对厅直单位和各市级交通运输部门政务公开工作的业务指导，将各处室、厅直属单位负责人出席新闻发布会，利用厅门户网站、政务微博发布信息，以及信息公开申请办理情况纳入年度考核体系，分值比例4%。完善公文类信息公开属性源头认定机制，启动公文分类梳理工作，对不涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私及敏感信息的文件信息一律予以公开。建立快速处理答复机制，对群众提出的政府信息公开的申请，以及有关交通的咨询投诉事项，均及时予以受理，并由厅办公室分办到有关处室、单位限时办理，及时客观公布事件进展、政府举措以及调查处理结果。

二、2018年度信息公开情况

拓宽渠道扎实做好主动公开。充分利用各类公开渠道，不断扩大公开范围，细化公开内容，积极主动公开各类政府信息。对厅门户网站进行改版升级，充分发挥厅门户网站的主阵地作用，开辟信息公开专栏，信息公开目录共设置机构目录、政务动态、规范性文件等17大项28小项，并与山东政务服务网、山东省交通建设市场监管公共平台等网站进行链接，共发布各类信息12423条。

    （二）完善平台大力推动重点领域信息公开。扎实做好重点领域政府信息公开，重大建设项目批准服务和结果信息公开领域，我厅所涉业务是港口非深水岸线使用审批，山东政务服务网在厅门户网站的政务服务中设有入口链接；初步设计文件审批结果因涉及土地、规划等敏感信息等，公开属性一律定为依申请公开。重大建设项目实施领域，我厅所涉交通运输建设招投标、施工、质量安全监督等信息，均在山东省交通建设市场监管公共平台公开，在厅门户网站的专题专栏中有入口链接，2018年共制作1366条信息。公共资源配置领域，我厅涉及工程建设项目招标投标，在山东省交通建设市场监管公共平台公开，2018年共制作1244条信息。
（三）回应关切做好新闻发布会工作。全年共参加、组织7长新闻发布会。其中，参加省政府5场新闻发布会，其中主要领导出席1场。分别为“介绍我省取消高速公路鲁苏省界收费站试点工作有关情况”发布会、“解读《关于进一步做好“四好农村路”工作的实施意见》”发布会、“介绍我省整治公路货车违法超限超载工作的有关情况”发布会；“介绍抗灾救灾支持恢复重建的政策意见”发布会、“解读《山东省简化获得电力专项行动方案》”发布会。参加省人大关于《山东省农村公路条例》解读新闻发布会。组织召开2018年春运工作新闻发布会。

（四）依法依规做好依申请公开。充分利用电子邮件、信件、网络平台等多种渠道接受政府信息公开申请，2018年全年共收到依申请公开事项44件，其中属于主动公开的2件，同意公开7件，同意部分公开8件，不同意公开9件，其中涉及商业秘密2件，不是《条例》所指政府信息7件；不属于本行政机关公开数16件，申请信息不存在数1件，告知作出更改补充数1件。全部按时办结，未产生行政复议、行政诉讼等法律问题。

在政府信息公开工作中，所提供投诉建议、检索查询、复制传送等均属无偿服务，未收取任何费用。

三、存在的问题和下一步改进措施

在政府信息公开工作中，虽然做了很多努力和探索，取得了一定成绩，但在工作中依然存在着一些问题和不足，主要是：主动公开程序需进一步优化；门户网站个别栏目内容更新维护不及时；重点领域信息公开的深度和广度需进一步加强。此外，政府信息公开有些方面还缺少针对性和可操作性强的工作标准等。下一步，我们将进一步落实责任分工，细化工作标准，积极拓展政府信息公开内容，加强重点领域办事服务，快速准确回应群众诉求，推动我厅政府信息公开工作再上水平。
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